

我省导游大赛出新招

增设“十大文化旅游目的地”旅游线路创新设计赛

7月21日上午,第四届山东省导游大赛暨“十大文化旅游目的地品牌”旅游线路创新设计大赛在济南启动,本届比赛决赛创新比赛形式,增设了“十大文化旅游目的地”旅游线路创新设计赛项,并在评审阶段引入大众评委和媒体评委参与比赛评审,在全国导游大赛中是首开先河的创新探索。

□贾鹏

第四届山东省导游大赛由山东省文明办、省总工会、共青团省委、省妇联、省旅游局联合主办,山东17地市旅游局(委)、导游协会(分会)、导游代表和30余家驻济新闻媒体参加了活动。

新闻发布会上,山东省旅游局副局长岳滨指出:“2015年,山东省旅游业保持持续健康快速发展,努力实现接待国内游客6.4亿人次,接待入境游客460万人次,旅游消费总额6850亿元的目标。导游是旅游接待工作的主体,在旅游活动中起着主导作用,一次旅游活动的成功与否,关键往往在于导游。目前山东省持有IC卡导游56000余人,约30000人活跃在导游服务工作一线。导游的职业素养、服务技能的好坏直接影响到游客旅游的整体质量。举办导游大赛,通过以赛促训的方式,使导游员在业务、技能水平方

面得到一定提升。我省导游大赛已成功举办三届,导游大赛中涌现出一批批优秀导游,作为传承山东文化的使者,在‘好客山东’品牌打造和提升中发挥着至关重要的作用。”

“十大文化旅游目的地品牌”旅游线路创新设计大赛

与往届导游大赛相比,本届大赛决赛将导游讲解与旅游线路创新设计融合,要求参赛导游在好客山东十大文化旅游目的地品牌“东方圣地、仙境海岸、平安泰山、齐国故都、天下泉城、儒风运河、水泅故里、黄河入海、亲情沂蒙、华夏龙城”中选取文化主题,设计1条2-4日游旅行社线路产品或自助旅游线路,线路需对自然风光、历史文化遗迹、特色美食、旅游购物、休闲娱乐等各种资源加以整合,设计出符



合主题的最佳旅游线路,比赛旨在让十大文化旅游目的地品牌衍生出更多来自一线的旅游产品,促进我省十大文化旅游目的地品牌的推广和宣传。

游客和媒体也有话语权

在决赛评审设置方面创新评选模式,增设了大众评审团和媒体评审团,大众评审团将利用决赛前1个月时间通过电视、广播、报纸、网络媒体形式广泛发动关

注好客山东旅游的游客参与,最终将选出9位游客参与到决赛评审工作中;媒体评审团则面向国内主流新闻媒体进行征集,希望得到广大媒体的支持,最终将选出9家媒体的代表投出宝贵一票;评审形式的创新旨在从多角度评价导游,使选拔出的优秀导游即是竞赛高手,又是工作能手。

本次导游大赛历时5个多月,经过17城市组织实施的初、复赛,推荐32名选手参加山东省旅游局组织的决赛。大赛决赛初定于11

月18日举行,分中文(普通话)和英语两组,包括风采展示、旅游线路创新设计与导游讲解、知识问答与应变能力、网络投票四个比赛项目。大赛旨在发现优秀导游人才,促进导游交流学习,提升导游素质,展示导游风采,树立导游榜样和良好的整体形象,激发导游爱岗敬业的热情,建设一支诚实守信、言行文明、服务优质、深受广大游客喜爱的导游队伍,不断提升好客山东旅游服务整体水平和游客满意度。

周末荐游

休闲快讯

峡谷探秘,漂流嬉水,高山寻凉,惊艳演出 盛夏游九如 美景最佳季

在济南南部山区,有山九如,在这里可以与蓝天为邻,与白云为伍,没有喧闹,只有内心的宁静,远离城市的喧嚣和嘈杂。九如山以其千姿百态的瀑、溪、泉、潭与堪称世界第一的十公里实木栈道完美结合,成就了北方罕见的大型自然生态旅游景区。它林木葱郁、山峰竞秀、泉瀑争奇、古韵悠悠。与其说它是一座山,不如它说是上天遗落在人间的一颗明珠,赐予我们的最珍贵礼物,因为它离凡尘最远,距心灵最近。



消暑避暑绝佳处

作为济南72名泉发源地的九如山瀑布群,山高水丰,沟深林茂,泉涌潭翠,凉亭木屋,超低温成为游客消暑避暑的绝佳去处,尤其是景区的核心区域九如峡谷,不仅集中了九如山数十个瀑布,形成了中国北方极其罕见的峡谷丛林奇观,而且就像一个大型的自然空调,清凉袭人,景色醉人。这里海拔高,峡谷深,瀑布多,山泉凉,植被密,气温低。每值盛夏,市区暴热难耐的时候,九如山却是一片清凉天地。游人在深潭里荡舟,在泉水里嬉戏,在瀑布旁穿梭,沿10公里木栈道在山涧迂回攀援,进入原始大山深处,感受山、瀑、溪、泉、潭的清凉。

九如山瀑布群风景区是旅游人的惊喜所在。空气负氧离子含量居济南之首,独特的森林小气候,丰沛的水资源,与炎热的夏季形成了两种洞天。山上泉眼密布,多脉山泉依山势汇集成溪,溪流成瀑,瀑落成潭。大大小小的泉眼、瀑布不可胜数,有来头的有“八瀑、九瀑、二十四泉”,拥有山东省最大的瀑布群落。曲折险峻的实木栈道盘旋于丛林蔽日的悬崖边,横卧在碧水荡漾的深潭上,将九如山的泉、瀑、潭连缀在一起,游人一路走来,将处处感受到山的绿韵,水的清凉。

作为夏季清凉避暑、颐养休闲的绝佳去处的九如山,溪泉潭瀑触手可及,阵阵清凉沁人心脾,四大

游览区域风格迥异。特别值得推荐的是九如峡谷游览区域,就像台带制氧功能的大型空调,让您在溪流旁、藤林中、飞瀑下呼吸负氧离子含量极高的空气时,那惬意的清凉,让您浑身舒泰,神清气爽。幽深的峡谷、湍急的溪流、喷涌的山泉、齐飞的群瀑、缠绕的藤林遮天蔽日,形成了北方罕见的丛林峡谷奇观,仿佛恍如隔世的原始胜境,有“不游峡谷,枉来九如”之说。

体验沁人心脾的清凉,纵情山水的舒爽。九如山瀑布群风景区绝对是您清凉之旅的首选之地。

纯净山水醉游人

近日,济南地区迎来降雨,九如山瀑布群迎来了最佳观赏期。驱车前来观瀑踏泉、避暑纳凉的各地游客持续攀升,尽情户外,全身心融入大山之中,感受与众不同的生态旅游体验。

在郁郁葱葱之中,游客可以在瀑布下感受山泉水的清凉,在藤林缠绕的峡谷里穿梭探幽,在山泉潭水里嬉戏,绝美的自然山水景观,差异化的生态旅游带给游客新时尚的旅游体验。

九如山瀑布群主打“原始生态、清凉山水”,更加关注游客的旅游体验和出游感受。山水景区不仅具有山的雄壮,水的清凉,更重要的是游客可以身处其间,完全融入大自然之中。九如山的山是连绵不绝的群山,其间沟壑众多,瀑布飞落,山泉争涌,原始丛林藤条缠树的景象让人咂舌。九如山的水为天

然泉水,多脉山泉依山势汇集成溪,溪流成瀑,瀑落成潭。瓜果啤酒放入泉水之中,犹如放入冰箱,而游人沿着山涧实木栈道在瀑布旁穿梭,在溪水旁跨越,就如同进入一个大型空调。

九如山景区贵在自然景观,贵在纯净山水。水是山的血液与灵魂,山因水而灵动,水有多清澈,山就有多空灵。九如山,像是藏在深闺里的仙女,它的秀美,如一幅风情画卷,如一篇飘逸恬静的散文,是那般的别具风情。古人曾经说过,依山傍水便是风水宝地,九如山就是这样一个有山有水的风水佳地。九如山正是因为有了水的灵动,成为如此灵秀之地,因此也吸引着世人的眼球。无论何人来到这里,都会与之共呼吸,沉醉在它营造的柔柔的梦境中,卸下所有世事的浮尘,让心灵变得宁静致远。

(杜家)

交通小贴士:

本地本地自驾游客:1、英雄山路(南行)→仲官大桥(左转)→327省道(直行)→西营镇(东行)→九如山。

2、旅游路(东行)→港九路(左转)→327省道(直行)→西营镇(东行)→九如山。

外地自驾游客:济青高速(南线),济莱高速:由港沟出口下,左转进入港九路,沿港九路行至九曲,左转沿327省道行至西营镇,左转东行至九如山。

泉城欧乐堡暑期狂欢季即将激情启动

泉城欧乐堡与你相约快乐暑期。炎炎夏日,激情无限,泉城欧乐堡暑期狂欢季7月下旬即将激情启动。享誉世界的游乐设施,震撼人心的国际级演艺,目眩神迷的皇家焰火,欧乐堡,欢乐假期非你莫属!

亚洲唯一蓝火过山车以及悬挂、摩托、星空、矿山等9大过山车绽放激情,让你欢乐不重样,酷爽到底。5D球幕飞行影院,4D动感轨道车,超级大摆锤四十余台设备带你体验国际标准的游玩乐趣!峡谷漂流、云端冲刺水上游乐,让你任性激爽一夏。

俄罗斯国际大马戏、蒙古实景马战、豪华花车巡游,重磅炫彩目不暇接,让你不出国门,异域文化精华尽收眼底。每周六周日皇家焰火相约绽放,激情狂欢贯穿整个暑期,快乐无处不在。

泉城欧乐堡,在你身边的世界级主题乐园。(贾鹏)



清凉海滨游 就来西霞口

当城市里热浪滚滚,人们不堪其扰时,有这么一个地方确是凉爽惬意,柔和的阳光,干净的沙滩,还有美味的海鲜,这里就是威海西霞口。暑假里,带孩子来玩玩吧!

被漫山葱郁和清爽海风包围的神雕山野生动物自然保护区,您可一定不要让孩子们错过。趁着还未长大,让孩子们多接触接触可爱的大自然吧!在神雕山,与那些课本、图书中才会出现的凶猛狮虎、精灵鸟鹤、机敏小猴、憨壮大象、萌萌大熊猫来一次近距离接触;这里的狮、虎、狼、豹在脚下或调皮、或酣睡、或悠闲、或你依我依、或母子情深;在海洋动物区,还有会转圈、会拍手的海狮和海豹,在食物的诱惑下,会不遗余力的卖萌表演。在这里,孩子们可以尽情地释放快乐,享受快乐!

来西霞口,鸥鹭王国海驴岛是一定不要错过的。在海驴岛,遮天蔽日的海鸥是成为了人们的朋友,全国各地的摄影家及爱好者纷至沓来,来捕捉它们的身影。岛上除了鸥鹭,铺满鹅卵石的海滩、环岛而建的海上栈道、充满浪漫色彩的月牙湾、在草丛中时常出没的野兔和孔雀,以及在岛顶最高处矗立的灯塔,都是不可错过的美景。

来西霞口,还有成山头和中国最美八大海岸之大陆第一美岸的夏日风情、中国陆海交接最东端的极地——好运角,等你造访。一家人大手牵小手,沿着海边栈道漫步;赤脚踩过松软的沙滩,在身后留下长长的爱的脚印;赶海拾趣,沁凉的海水下,一片色彩斑斓的贝壳都会被孩子视为珍宝。来西霞口,最不缺的就是海鲜。吃海鲜讲究的就是一个“鲜”儿!在这里,只需要把肥美鲜满的海鲜下锅,开火。坐等十几分钟,烧开锅即可食用。螃蟹、爬虾、海红、扇贝,都可以这样处理,吃在嘴里,那种最纯粹的鲜美即刻充盈齿间。当然,经过精心烹饪的海鲜,也是鲜美无比,让您大快朵颐。(文考)